

市民政局有关领导做客“民生热线”

我市80周岁以上老年人可享受高龄津贴



■记者 周颖

本报讯 昨天上午,市民政局有关领导做客“民生热线”直播节目,就我市民政工作,以及本单位的工作作风、办事效率、婚姻登记、高龄津贴等情况,接受市民的咨询、投诉和建议。

问:最低生活保障条件及标准?

答:最低生活保障原则上以家庭为单位,通过申请人申报、

家庭经济状况信息化查询核对、家庭生活状况综合评估的方式,确定保障对象。生活困难、靠家庭供养且无法独立生活的成年无业重度残疾人以及3级、4级智力残疾人和精神残疾人,脱离家庭在宗教场所居住3年以上的生活困难的宗教教职人员,父母不能履行抚养义务的儿童等特殊人员,可以单独提出申请,参照上述方式确定保障对象。

今年城乡低保标准分别为860元/人/月、645元/人/月;城乡低保补差分别为678元/人/月、334元/人/月。

问:申请高龄津贴需要具备哪些条件?标准是多少?申请审批程序是什么?

答:凡具有茂名市辖区户籍,年龄在80周岁以上(含80周岁)的老年人,均可享受高龄津贴。我市高龄津贴标准为:80-89周岁老人每人每年补助360元,90-99周岁老人每人每年补助600元,100周岁以上老人每人每年补助4800元。

申请享受高龄津贴的老年人向户籍所在地的村(居)委会提出书面申请,并提交相关申请材料。村(居)委会完成初审后报镇(街道)社会事务办审核,镇(街道)社会事务办审核后报县级民政部门审批,审批合格后由县级民政部门报请同级财政部门拨付补贴资金。

问:内地居民办理结婚登记应提供什么材料?

答:一、双方当事人3张2寸近6个月内半身免冠红底彩色照片。

二、有效身份证件、证明材料。内地居民:本人有效的户口簿和居民身份证(当事人为集体户口无法提供户口簿首页原件的,可以提供加盖公章户口簿保管单位公章的首页复印件和本人页原件)。居民身份证过期或遗失的,可凭有效临时身份证办理。在一方经常居住地办理的,还应当提交当事人的有效居住证(本省户籍的无需提供)。

现役军人:本人有效的军人证件、居民身份证及所在单位团级以上政治机关出具的《军人婚

姻登记证明》。

三、当事人声明婚姻状况应当与户口簿和婚姻登记信息管理系统的记载一致,不一致的,应当提交离婚证、生效离婚司法文书、死亡证等证明材料。

问:今年我市孤儿生活补助标准是多少?

答:市委市政府十分重视困境儿童基本生活保障工作,今年,我市确保社会福利机构集中供养孤儿基本生活保障标准不低于2295元/人/月;散居孤儿(含艾滋病毒病感染儿童)基本生活保障标准不低于1484元/人/月。集中供养、散居事实无人抚养儿童分别按照集中供养、散居孤儿的养育标准执行。

化州市退役军人事务局荣获“茂名市2022-2023年度无偿献血先进单位”以热血奉献社会用行动彰显担当



退役军人踊跃献血。 通讯员 陈映霞 摄

■记者 周燕红 通讯员 陈映霞

本报讯 以实际行动传递爱心,弘扬社会正能量,化州市退役军人事务局积极动员,精心组织开展无偿献血活动,为社会的公益事业贡献力量。

化州市退役军人事务局牵头成立化州市退役军人无偿献血好心志愿服务队,每年利用“退役季”组织2场无偿献血活动。该局向返乡报到的退役士兵宣传无偿献血的作用和意义,通过拉横幅、悬挂海报、发放手册等方式普及献血知识,耐心讲解无偿献血的好处以及注意事项,鼓励他们参与无偿献血,用爱心传递生命力量。

据了解,近三年来,该局累计组织人员献血80多人次,献血量达25000ml,能够有效缓解临床用血紧张的情况,为全市人民的身体健康贡献退役军人的力量。今年6月,该局被茂名市献血委员会授予“茂名市2022-2023年度无偿献血先进单位”,连续三年荣获“化州市无偿献血工作先进单位”。

化州市退役军人事务局有关负责人表示,将再接再厉继续发扬无私奉献精神,影响和带动更多人参与无偿献血活动,以热血奉献社会,用行动彰显担当。

服务热线: 2963932 2963933



茂名网: www.mm111.net

用文化创意激扬乡村振兴新活力

“海山同携手,共建百千万”乡村振兴文化形象设计比赛圆满落幕

幅兼具地方特色又富有时代气息的文化形象设计作品。

6月上旬,中远海运散运工作队与高州一职围绕乡村振兴,制定了比赛的主题和方案,期间20余名师生到新垌镇走访村庄茶园、山林水畔和黄皮节进行现场采风,发现自然,感受乡村,激发创作灵感。记者站和工作队到校分别就文化形象设计技巧、百千万工程和中远海运散运行业背景进行了专题讲座。比赛不仅展现了选手们对乡村文化的深刻理解与独到见解,更体现了他们将知识转化为实践、将创意变为现实的能力。师生们通过实地调研、资料收集、创意设计等多个环节,以高州地标、农特产品宣传、乡村品牌设计等多种形式,为乡村振兴提供文化助力。

经过选手的精心准备与创

作,组委会收到作品近100件,在激烈角逐与专家评审后,最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖5名,并对优秀指导教师进行了表彰。进入复赛的50份作品通过大屏幕进行了细节展示,不时引发现场师生的惊喜和赞叹。这些色彩丰富、笔触细腻的手绘图案和软件设计,体现出青年学子的奇思妙想和专业素养,围绕乡村振兴的主题,生动展现着高凉古郡的历史韵味与文化魅力,细致描绘了镇村的优美景色和蓬勃生机,同时又具有较强的实用价值,可广泛应用于特产包装、文旅形象设计等应用之中。

中远海运散运驻镇帮镇扶村工作队负责人徐军表示,乡村振兴是全面建设社会主义现代化的关键之一,应当成为全社会的共同行动,希望青年人通



过文化形象设计,走进青山绿水,深切感受乡村之美,并由他们影响和带动更多人群关爱和建设自己的家乡,举办此次比赛,不仅是给高州一职的师生们提供了一个交流、学习、展示

的平台,为文旅项目和农特产品提供原创素材。更为新闻媒体、教育机构等社会资源发挥自身优势,通过“百千万工程”深度参与乡村振兴实践,进行有益的尝试和探索。

财富周刊

新《公司法》实施 加强股东监管

股东转让股权应将转让价格等通知其他股东,后者可优先购买

本报综合消息 7月1日,新修订的《中华人民共和国公司法》(以下简称“新《公司法》”)正式实施,本次修订涵盖调整注册资本认缴登记制度、为存量公司设置过渡期等多个亮点变化。参与新《公司法》修订的学者表示,新法将有效改善国内营商环境。



关键变化1:注册资本需5年内缴足

调整注册资本认缴登记制度,是新《公司法》的一大亮点。其中,规定有限责任公司全体股东认缴的出资额由股东按照公司章程的规定自公司成立之日起5年内缴足,股份有限公司发起人应当在公司成立前按照其认购的股份全额缴纳股款。

据了解,早在2013年修订的《公司法》中,将注册资本实缴制修改为认缴制,此后认缴制实行了10年。

新《公司法》针对公司注册资本认缴制实践中出现的“认缴出资期限过长”“天价出资”“空壳公司”影响交易安全、损害债权人利益、扰乱市场秩序等问题,对公司注册资本认缴制进行了调整,转变为有限责任公司的5年认缴制和股份公

关键变化2:存量公司设置3年过渡期

为推动新《公司法》平稳施行,消除存量公司在2024年7月1日施行前已登记设立的公司)对于调整出资期限不确定的担忧,为存量公司设置了3年过渡期。

具体来看,对于有限责任公司,自2027年7月1日起,剩余出资期限不足5年的,无需调整出资期限;剩余出资期限超过5年(即超过2032年6月30日)的,应当在2027年6月30日前将其剩余认缴出资期限调整至5年内(即2032年6月30日),股东应当在调整后的认缴出资期限内(即2032年6月30日)足额缴纳认缴的出资额。对于股份有限公司,其发起人应当在2027年6月30日前按照其认购的股份全额缴

堵住股东低价股权转让、私下折价转让公司资产的漏洞

在有限责任公司的股权转让方面,新《公司法》提到,有限责任公司的股东之间可以相互转让其全部或者部分股权,股东向股东以外的人转让股权的,应当将股权转让的数量、价格、支付方式和期限等事项书面通知其他股东,其他股东在同等条件下有优先购买权。有业内人士提到,这一改变将有助于提高股权转让的效率和灵活性。

此外,股东转让股权的,应当书面通知公司,请求变更股东名册;需要办理变更登记的,并请求公司向公司登记机关办理变更登记。公司拒绝或者在合理期限内不予答复的,转让人、受让人可以依法向人民法院提起诉讼。

将有效改善国内营商环境

中国政法大学商法研究所副教授刘斌参与了本次《公司法》修订。刘斌认为,新修订的《公司法》将进一步有效改善国内营商环境。“例如,以往公司法在股权变动方面规定有不清晰之处,导致了股权转让纠纷,而新《公司法》第86条第二款就对此作出了针对性规定,即凭股东名册作为股权变动的标识。”

刘斌说,新修订的《公司法》将更有效化解公司治理实践中遇到的各种各样纠纷。“新修订的很多关键规则已经为司法实践提供了许多优化解决方案,是一个很大的进步。”刘斌说。

“穿透公司面纱”,加强对股东监管

北京市高朋(深圳)律师事务所合伙人李克峻律师认为,新修订的《公司法》进一步完善了注册资本登记管理制度,特别是要“穿透公司面纱”,即当公司控制股东滥用公司独立人格时,司法部门就可能否认公司法人人格,突破公司的有限责任,由股东,甚至公司的关联方对公司承担连带责任——此次《公司法》修订就在原有追究股东的纵向穿透之外,还增加了对公司的关联方的横向穿透。

“新《公司法》明晰了股东出资责任,包含出资期限不再无限期,该出资得出资、出资后不能抽逃或随意减资,否则股东要担责,董事、监事、高管责任更重。”(钟达文 王楚涵)

值班主任:谭宜怡 陈海边 责编:钟海浪 陈关就

建行茂名市分行 筑牢廉洁从业“防火墙”

为持续筑牢“不想腐”的思想堤坝,引导党员干部职工坚定理想信念、强化党性修养、提高拒腐防变能力,建行茂名市分行开展形式多样的廉洁从业教育,推动廉洁教育工作落实落细。

一是常态化开展警示教育,戴好纪法规章“紧箍咒”。针对重点领域、重要岗位人员,通过观看警示教育片形式,常态化开展“警钟长鸣”系列教育活动,引导领导干部知边界、明底线,澄清思想上存在的模糊认识和错误观念。组织观看《利欲迷途》专题警示教育片,充分发挥身边人、身边事“活教材”的震慑警醒作用,做深做实以案促改“后半篇文章”。

二是专题化开展廉政教育,拧紧拒腐防变“总开关”。开展新提拔干部任前谈话和廉洁谈话,引导新任职工干部牢记初心使命,积极担当作为,带头廉洁自律,践行忠诚干净担当。组织开展“纪律教育专题

培训”,通过“学条例、强党性、明纪律、守底线”,专题讲解新《条例》,引导党员将铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循,始终绷紧廉洁自律之弦,做到慎独慎微慎行。

三是特色化组织教育活动,筑牢廉洁自律“防火墙”。组织新任领导干部签署《廉洁承诺书》《干部提醒书》,督促新提拔干部严格落实中央八项规定精神,认真执行党风廉政建设各项要求,自觉接受各类监督。通过党日活动开展党风廉政专题学习,引导新提拔干部发扬自我革命精神,严格执行金融履职“八不准”,自觉规范与管理和服务的金融机构及其员工的交往,坚持慎始慎微,全面构建亲清统一的新政商关系。

(梁春娣)



理财热线 0668-2873003

工行手机银行专属好礼惠客户

工行为手机银行客户送上专属好礼。

活动1:粤月有礼之体验有礼!即日起至2024年11月30日,工行广东地区(不含广州、深圳)的个人手机银行客户登录中国工商银行APP,成功体验下列任一功能且满足对应起金额要求:实时结售汇/定期存款/通知存款/积存贵金属,即可通过交易或服务完成页面下方的“体验有礼”入口,或至“任务中心-享活动”点击进入“体验有礼”入口,点击“立即抽奖”按钮,参与抽奖。每项功能每人每月的抽奖机会最多1次,每次抽奖均有机会抽中1份礼品,礼品为2.88元、5.88元、6.88元微信立减金(金额随机),活动非

100%中奖。

活动2:企业手机银行月月赢好礼!即日起至2024年9月30日,工行企业网上银行客户通过企业手机银行办理转账、对账等业务,即可获赠花生油、稻米油或原香稻米。每位客户每月可参与一次,礼品数量有限,先到先得。

这么多优惠福利,您心动了吗?赶紧拿起您的手机参与进来吧!具体规则和操作流程请关注“工商银行茂名分行”微信公众号或咨询工行各网点。(陈惠雯)



理财热线:2284661